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Uj harcok Lodzon
,
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A németek üldözik a megvert orosz seregeket — Az oroszok vesztesége 
több mint 800,000 ember -- A szövetségesek harczai Dél-Lengyel- 
országban — Nyugatgaliciai offenzivánk előrehalad — Nagy harcok

északi Franciaországban
A Lód znál kivívott fényes német diadal 

kiaknázása most van folyamatban: Hindcn- 
burg seregei erélyesen üldözik a megvert 
orosz középhadat. A német főhadiszállás je­
lentése azt mondja, hogy a hátrálásra kény­
szerűéit oroszok uj erős hadállásokban vet­
ték föl ismét a harcot, ez azonban nem je­
lenthet egyebet, mint hogy erős hátvédek 
igyekeznek fedezni az orosz főerő visszavo­
nulását a Visztula középvonalára. Lodztól 
északkeletre, Lowitznál, vagy amint a német 
főhadiszállás kifejezi: „Lowitzért“, erős harc­
ban állanak a németek, akiknek győzelme 
ezen a ponton is kétségtelen s legföljebb na­
pok kérdése lehet, hogy a németek északi 
szárnya megkezdje a közvetlen támadást 
Varsó ellen.

Ugyanebben a jelentésben beszámol a 
német hadvezetőség arról is, hogy Dél-Len­
gyelországban, az osztrák-magyar seregek­
kel vállvetett támadásuk megkezdődött, a 
mely sikerrel biztat. Számítsuk ehez Hőfer 
tábornok jelentését Nyugat-Galiciában folya­
matban levő offenzivánkról s megrajzolhat­
juk magunknak az egész északi harctér ké­
pét, egyszersmind megállapíthatjuk, hogy az 
alapjában megrendült orosz offenziva máris 
kénytelen volt áttérni a védekezésre és hova­
tovább általános orosz visszavonulásról be­
szélhetünk, a szó legteljesebb stratégiai ér­
telmében.

Érthető, hogy Oroszországban a meg­
döbbenés, sőt a kétségbeesés lett úrrá a harc­
téri események miatt. Különösen érthető, 
ha meggondoljuk, hogy az orosz haderő több 
mint nyolcszázezer emberének elvesztésével 
volt kénytelen fizetni a kudarcok sorozatáért. 
A kétségbeesés nyilatkozik meg abban az el­
keseredett hangban is. amelylyel Oroszország 
sajtója fenyegetőzik a semleges államok, kü­
lönösen a balkáni államok ellen, amiért nem 
hajtották magukat a cárizmus igájába. De 
amint a háború elején a szépszavu Ígéretek 
nem voltak képesek megejteni a semleges ál­
lamokat, úgy most a fenyegetőzés is teljesen 
hatástalan marad, amikor a semleges álla­
mok az erejében megfogyatkozott kolosszus 
tehetetlenségével állanak szemközt.

A nyugoti harctérről, főként az észak- 
franciaországi frontról jelentős német sike­
rekről számolnak be szövetségeseink. A szen­
záció erejével fog hatni egy német újságnak 
az a leleplezése, hogy a franciák Svájc sem­

legességének megsértésére és Svájcon át Dél- 
Németországba való betörésre készülnek. Ha 
valónak bizonyul ez a terv, a németek bizo­
nyára cl vannak készülve, hogy újabb fron­
ton fogadják ellenségüket.

Mai távirataink itt következnek:

Hőfer jelentése
Budapest, december 9. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő­
hadiszállásról.

Nyugat-Galiciában támadásunk folya­
matban van.

Lengyelországban a déli arcvonalon 
nyugalom van.

Az ellenség szakadatlan támadásai Piot- 
rokbw vidékén, miként eddig, most is meg­
törnek a szövetségesek szívósságán. Az utol­
só héten itt csupán a mi csapataink 2800 
oroszt ejtettek foglyul.

Feljebb északra a németek eredménye­
sen folytatják hadműveleteiket.

HŐFER vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Uj nagy harcok
Lengyelországban

Berlin, december 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Kelet-Poroszországból nincs újabb hir. 
Észak-Lengyelországban csapataink kö­

zeli érintkezésben állanak az oroszokkal, kik 
a Mlazga folyótól keletre nagyon megerősí­
tett hadállásban helyezkedtek el. Lowiczért 
tovább folynak a harcok.

Dél-Lengyelországban az osztrák-ma­
gyar csapatok és a mi csapataink vállvetve 
újabb sikeres támadásba mentek át.

Az orosz seregek 
krízise

Köln, december 9. A Kölnische Zeitung ■ 
értesülése szerint az orosz offenziva alap- j 
jában meg van rendülve. Ez a helyzet a Hin- 
denburg-féle offenziva rettenetes erejének; 
köszönhető. Elképzelhetetlen, hogy miképen 
fogják az orosz milliós hadsereget még hosz- 
szabb időn át ellátni, amikor északról és 
nyugatról az ellenség szorongatja. Csak a 

■ lcgelkeseredettebb és leghatalmasabb erö- 
1 megfeszítés vagy általános visszavonulás 
mentheti meg az oroszokat ebből a helyzet­

ből. Mindkét esetben nagy áldozatukba fog 
kerülni a menekülés.

Az oroszok 
visszavonulása

Berlin, december 9. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) A Berliner Localanzeiger
irja: Lodz eleste után az oroszoknak vissza 
kell vonulniok Varsó felé, ha ugyan Hindcn- 
burg megengedi a visszavonulást. Galicia 
területéről az oroszok szintén vissza fognak 
hömpölyögni, mint előbb tették, amikor a 
Varsó—Iwangorod vonalon sorakoztak fel.

Oroszország vesztesége 
817,000 ember

Szófia, december 9. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.) A Dnevnik je­
lenti. hogy Oroszország a keleti harctere­
ken eddig 817,000 embert vesztett. Az orosz 
haderő tüzérségének a felét elvesztette, ami­
nek csak részleges pótlásáról sem lehet szó.

Kétségbeesés Pétervárott

Berlin, december 9. Kopenhágdból jelen­
tik: Pétervárról érkező magánközlések arról 
adnak hirt, hogy az orosz fővárosban az utób­
bi időben rendkívül kétségbeesett a hangulat. 
Eddig nagyjában reménykedtek az oroszok, 
de azok a hírek, amelyek a cenzúra minden 
igyekezete ellenére is a lengyelországi vere­
ségekről kiszivárogtak, nagyon nyomasztó 
hatást váltottak ki. Pétervárott már tadják, 
hogy a lengyelországi operációk, amelyektől 
oly sokat vártak, Indul ütöttek ki és a nép­
felkelés behívása a legpesszimisztikusabb ta­
lálgatásokra adott alkalmat. Rennenkampf 
tábornok felmentése — akit hir szerint had­
bíróság elé állítanak — arra vall, hogy az 
orosz hadvezetőség nagy hibákat követett el 
és Pétervárott nagyon kételkednek benne, 
hogy ezek a hibák még jóvátehetők lesznek. 
\z a körülmény, hogy az összes laptudósi 
toknak felsőbb rendeletre cl kelteti hagyniuk 
a harcteret és mindannyian Pétervárra ér­
keztek, csak növeli a bizonytalanságot és a 
nyugtalanságot, mert arra következtetnek be­
lőle, hogy a hadvezetőség körében olyan dol­
gok történnek, amelyeket el kell titkolni. 
Belgrad clcstének hírét hivatalosan még nem 
lették közzé, de már a második napon min­
denki tudott róla. Úgy hírlik, hogy a szerb
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külön követ, aki Misből azért érkezett ide. 
hogy a kormánytól segítséget kérjen, nem 
érte el a célját, mert az orosz kormány a je­
lenlegi körülmények között úgy találta, hogy 
Oroszország nem nélkülözheti egyetlen kato­
náját sem. Pétervárott általános a vélemény, 
hogy Szerbia már nem soká fejthet ki na­
gyobb ellenállást.

Még hat orosz tábornok 
hadbíróság ellen

P é t e r v á r, december 9. (A sajtó-al­
bizottság, által engedélyezve.) Rennenkampf 
tábornokon kivül hir szerint még hat orosz 
parancsnokid tábornokot állítanak hadbíró­
ság elé

1 Szófia, december 9. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Rennenkampf tábornokot 
Nikolajevies Nikolai nagyherceg parancsára

; mozdították el a hadseregparancsnokságtól.
1 Rennenkampf nem tizennyolc órát késett, a 
j mint előbb jelentették, hanem két teljes napot. 
Rennenkampf tábornok és Nikolajevies Niko­
lai nagyherceg között már a bábom kezde­
tétől fogva állandó rivalitás volt.

Rennenkampfot megmérgezték ?

Frankfurt, december 9. A frankfurter 
Zeitung azt a szenzációs hirt közli, hogy Ren­
nenkampf tábornokot megmérgezték. A lap 
megjegyzi, hogy ezt a hírét beavatott tornán 
forrásból kapta.

Francia betörés készül Svájcon át 
Dél-Németországfoa

München, december 9. (A sajtó-albizottság által engedélyez\ c.) Az „Augsburger 
Abend-Zeitung“ a hadügyminisztérium által approbált cikkben jelenti, hogy a r i 
Dijon környékén egy tartaléksereget állítottak össze, azzal a céllal hogy a .jura-hegy­
ségen át betörjenek Svájcba. Ez a hadsereg átvágná magút Svájc hadseregen es Dtl- 

Németországba vonulna.

A francia harctér
Berlin, december 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Relmstöl nyugatra Pecherie-Fermet, nő­

im erről is genfi lobogó lengett, csapataink 
kénytelenek voltak bombázással felgyújtani, 
mert repülő fényképezés utján kifogástalanul 
megállaplttatott, hogy közvetlenül az épület 
mögött francia nehéz üteg rejtőzködött.

A franciáknak Soudien környékén és Va- 
ronnes és Vauele helységek irányában, az 
argóiméi erdőség keleti szélén ellenünk inté­
zett támadását, az ellenségnek vesztesége­
ket okozva, visszavertük. Az erdőségben 
magában különböző pontokon tért nyertünk: 
e közben foglyokat ejtettünk.

A Nancytól északra folyt harcoknál, me­
lyekről tegnap tettünk jelentést, a franciák­
nak erős veszteségeik voltak, a mi veszte­
ségeink aránylag csekélyek.

Hazebrouck bombázása
Amsterdam, december 9. (A sajtó-albi­

zottság által engedélyezve.) Egy német avia- 
tikus megjelent Hazebrouck fölött és bombá­
kat dobott /e a városra. Tizenhat ember meg­
halt, számosán megsebesültek.

A németek sikerei 
a belga tengerparton
Berlin, december 9. A Localanzeiger ked 

di estilapjában a következő cenzúrázott táv 
iratot közli Géniből:

A francia napi jelentés a németek fián- 
áriái harcainak kilátásaira nézve két jelen­
tős közlést tartalmaz. Elsősorban is konok 
tagadás után kénytelen bevallani, hogy a ne 
metek az Yser balpartján alaposan elsáncol 
iák magukat. Még értékesebb a Joffre-kom- 
vnüniké második jelentése, amely szerint a 
német nehéz ágyuk nem zavartatva magukat 
a brit tengerész-tüzérségtől, a dünákon, Nieu- 
porttól négy kilométernyire keletre fekvő 
Oost-lhmkerkét hatásosan lőhették.

Az angolok 
óriási vesztesége

Amsterdam, december 9. (A sajtó-albi­
zottság által engedélyezve.) A Times jelen­
tése szerint az angoloknak a flandrial harc 
téren szenvedett Összes vesztesége százezer 
emberre tehető.

Grey Hágában
Rotterdam, december 9. Vasárnap híre 

terjedt, hogy sir Edward Grey angol kuliig) - 
miniszter december 2-án titokban Hágába uta­
zott, hogy még egy utolsó kísérletet tegyen, 
hogy a holland kormányt megnyerje a hár­
mas entente számára. A külföldi lapok tudó­
sítói tömegesen siettek Hágába, de semmit 
sem sikerült megtudniuk. A hágai német kö­
vetségen sem tudtak semmit Grey útjáról. 
Annyi bizonyos, hogy Grey eltávozott Lon­
donból, de nem tudják, hogy hova ment.

által engedélyezve.) A Neues Wiener Tagblatt 
jelenti, hogy az entente-állainok legutóbb 
energikusan követelték Bulgáriától, Görög­
országtól és Romániától, hogy legyenek se­
gítségére Szerbiának, azonban mind a há­
rom balkáni államtól visszautasító választ 
nyertek.

A japán segítség
Berlin, december 9. Kopenhágából jelen­

ük: Péter váron át jelentés érkezett Tokióból,
I amely a japán kormánynak az Európába kül­
dendő segélycsapatok dolgában elfoglalt ál­
láspontját tükrözi vissza. A Tokióban megje­
lenő „Hochi Simbun" cimü télhivatalos lap e I jelentés szerint a következőket Írja: „Euró­
pában hire jár, hogy legközelebb az ottani 
harctérre japán segélycsapat fog érkezni.

\ F.z a hir ebben a formájában nem felel meg a 
I tényeknek. Egy ilyen expedícióra sem ok 
\ nincs, sem felszólítás nem érkezett a japán 
I kormányhoz."

Az Unió Japán ellen
Frankfurt, december 9. Tokióból távira­

tozzék a Frankfurter Zeitungnak: A japán 
külügyminisztérium lapja közli, hogy az 
Unióban uj törvényjavaslat készül a kalifor­
niai bevándorlásról. Az ni törvény még az 
eddiginél is szigorúbban megtiltja a japrinok- 

I nah, hogy Kaliforniában birtokot szerezzenek. 
4 japán diplomáciában nagy nyugtalanságot

A déli harctérről
A szerbek visszatérnek községeikbe
Sarajevo, december 9. illetékes helyről 

nyert fölvilágositás szerint az utóbbi napok­
ban a szerb lakosság mind nagyobb mérték­
ben tér vissza azokba a községekbe, amelyek­
ből csapataink előrenyomulása alkalmával 
elmenekültek. Az osztrák-magyar hadsereg 
a legtöbb szerbiai helységet kiürítve tala ta, 
aminek az volt az oka, hog> a lakosság o 
zött azt a hirt terjesztették, hogy katonáink 
kegyetlenkednek. - Csapataink emberséges 
magatartásának azonban csakhamar híre ter­
jedt és ennek köszönhető, hogy a lakosság 
visszatért.

Az uj szerb kormány
Szóia, december 9. (Búd. Tud.) Nisi je­

lentés szerint Pasicsot kényszeritették arra. 
hogy megint a kabinet élére lépjen, mert sen­
ki sem akarta a dolgokért a felelősséget vál­
lalni. Az ellenzék vezérei továbbra is erélye­
sen kikelnek Pastes politikája ellen, amely az 
országot romlásba döntötte.

Oroszország haragszik 
a semleges államokra

Szófia, december 9. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.) A Nowoje Wremja 
felháborodva ir Olaszországról, Romániáról 
és Görögországról, amiért nem segítik 
Oroszországot élethalál-harcában, de azért 
majd kárpótlást követelnek semlegességükért.

Szófia, december 9. A Mi r kifejti, 
hogy Oroszország főképen Romániával elé­
gedetlen, mivel Románia magatartása lehe­
tetlenné teszi Oroszországnak Szerül a segí­
tését.

Bécs, december 9. (A sajtó-alhizottsag

keltett ez a hir.

Japán merénylők
a török flotta ellen

Konstantinápoly, december 9. (A sajtó­
albizottság által engedélyezve.) Nagy feltű­
nést keltett itt hét japán férfi letartóztatása. 
Ezek a japánok álliólag merényletet tervez­
tek a volt „Goeben" és „Breslau" török hadi 
hajók ellen.

H nolnári
a

A magyar királyi államvasutak debrece­
ni üzlet vezetősége értesíti az utazóközönsé­
get. hogy vonalain december hó 10-től 
ikezdödőleg az alábbi polgári személyszállí­
tó vonatok fognak közlekedni:

Sátoraljaújhely - Munkács között a 401/a, 
számú vonat.

Sétoraljaujhely-Munkács között a 401/a, 
404/a, 424. számit vonatok.

Sátoraljeujhely—Bátyú között a 405., 
406. számit vonatok.

Csap—-Bátyú között a 4002., 4005. szá­
nni vonatok.

Bátyú—Munkács között a 419., 420. szá­
nni vonatok.

Munkács—Volócz között a 425., 426., 
462. számit vonatok.

Püspökladány — Kőrösmező között az
1707., 1708. számú vonatok.

Püspökladány- Máramarossziget között
az 1701., 1702., i705.. 1706. szánni vonatok. 

Debreczen—Szatmárnémeti között az
1713., 1714. szánni vonatok.

Püspökladány—Debrecen között az 1703.
1704., 1709., 1710.. 1746., 1747. szánni vo­
natok. _ m „

Máramarossziget Kőrösmező kozott az 
1761. számú vonat.

Királyháza- Kőrösmező között az 1744. 
számú vonat.

Királyháza Máramarossziget között az 
1705/a. szánni futárvonat.

Bátyú Királyháza között a 405., 406.,
4001., 4002., 4003.. 40U4., 4005., 4006. szama
vonatok,

S3
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4702

4704.

Debrecen- Nagyberezna között a 
4703. számú vonatok.

Debrecen—Ungvár között a 4701., 
számú vonatok.

Debrecen -Nyíregyháza között az 5001., 
5006. szánni vonatok.

Nyíregyháza—Ungvár között a 4705., 
4708. számú vonatok.

Csap—Ungvár között a 4709., 4710. szá­
mú vonatok. .......

Nyíregyháza—Szerencs kozott az 5001., 
5006., 501L, 5012., 5013., 5014. számú vo-

Az országgyűlést elnapolták. A kép­
viselőház ma délelőtt Szász Károly alelnök 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen tudomá­
sul vette a főrendiház átiratát, hogy a főren­
dek is elfogadták a Ház által a múlt héten le­
tárgyalt törvényjavaslatokat. Ezután fölol­
vasták a királyi kéziratot, amelyben őfelsége 

jelnapolja az országgyűlést. Az elnök lelkes 
! beszéde után az ülés véget ért.
I Délután a főrendiház is illést tartott Jó-

autók.
Kisvárda Nyirbakta között az

5402., 5413., 5414. számú vonatok.
Ungvár Vaján-Deregnyő között a 4911.,

4912., 4913., 4916. szánni vonatok.
Kaba—Nádudvar között a 4101., 4104..

4107., 4108., 4109., 4110., 4115., 4116. számú 
vonatok.

Debrecen—Füzesabony között a 4201., 
4202. számú vonatok.

Debrecen—Tiszafüred között a 4205., 
4206. számú vonatok.

Tiszafüred—Füzesabony között a 4207., 
4208. szánni vonatok.

Ohat-Pusztakóes -Tiszafüred között a
4811., 4812. számú vonatok.

Karcag—Tiszafüred között a 4311„ 4312.,
4313., 4314. számú vonatok.

Debrecen—Tiszalök között a 4401.,
4402., 4404., 4405., 4408., 4409. szánni vo­
natok.

Debrecen—Nagyvárad között a 4501..
4502., 4505., 4506. szánni vonatok.

Debrecen—Nagyiéta—Vértes között
4611., 4614., 4615., 4616. számú vonatok. 

Érmihályíaiva —Nagyvárad között a
7002., 7003., 7011., 7012. szánni vonatok. 

Székelyhid — Szilágysomlyó között a
7101., 7102., 7111., 7112. számú vonatok. 

Nagykároly—Zilált között az 5501., 5502..
5505., 5506. szánni vonatok.

Sarmaság - Szilágysomlyó között az
5611., 5612., 5613., 5616. számú vonatok. 

Nagykároly—Csap között az 5701., 5702.,
5705., 5706. szánni vonatok.

Szatinár— Felsőbánya között az 5801..
5804., 5811., 5812. szánni vonatok. 

Nagybánya—Felsőbánya között az 5813.,
5816. szátnu vonatok.

Nagybánya—Alsó-Fernezely között a
6711., 6712. szánni vonatok.

Szatmár Fehérgyarmat között az 5902.,
5911., 5912., 5913. szánni vonatok. 

Máramarossziget—Aknaszlatina között a
6511., 6512., 6570., 6571. számú vonatok. 

Máramarossziget—Nagybocskó gyárte­
lep között a 6613., 6614. számú vonatok.

Visóvölgy—Borsa között a 6801., 6802.,
6811., 6812. számú vonatok.

Nyíregyháza—Polgár között a 4801
4802., 4803., 4804. számú vonatok.

Polgár—Ohat-Pusztakóes között a 4811
4812., 4815., 4816. számú vonatok; 

Nyíregyháza—Szatmár-Németi között az
5102., 5103. számú vonatok.

Nyíregyháza Mátészalka között az
5105., 5108. szánni vonatok.

Mátészalka—Szatmár-Németi között az
5101., 5104., 5111.. 5112. számú vonatok. 

Nyíregyháza- Nyiradony között a 6301
6302., 6311., 6312. számú vonatok. 

Nyíregyháza—Vásárosnamény között az
5202., 5211., 5213., 5214. szánni vonatok, 

összes keskenyvágányu vonalon a tel­
jes menetrend.

A felsorolt vonatok menetrendje a f. évi 
május hó 1 -töl érvényes fali menetrend-hir 
detményböl vehető ki. A katonai forgalom a 
polgári forgalommal szemben az itt felsorolt 
vonatokon is előnyben részesittetik és a vas- 
ut-intézetnek, ha a katonai érdekek úgy kí­
vánják, mindig jogában áll a felsorolt vona­
tokat részben, vagy egészben beszüntetni.

Isika Samu báró elnöklete alatt. Itt is felolvas-
5401..'tűk az illéseket elnapoló királyi kéziratot.

HÍREK
Vilmos császár betegsége. Berlin 

bői táviratozzák: A császár még mindig be-jszit 
teg, mindazonáltal fogadta a vezérkar főnö- j 
két, aki jelentést tett neki a harctéri hely­
zetről.

— Az alispánválasztó megyegyülés.
Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága 
december 15-én, a jövő kedden tartja meg 
rendes közgyűlését, melynek legnagyobb ér­
deklődést keltő tárgya: a nyugdíjazás foly- 

.tán megüresedett alispáni és az ennek be­
töltése folytán megüresedhető egyéb áliá- 

" soknak választás utján való betöltése. A 
I tárgysorozat főbb pontjai még: A közigaz- 
i gatási bizottságban öt helynek 
I

választás
utján való betöltése; az igazoló választmány 
megalakítása; megüresedett megyebizottsá­
gi tagsági helyek betöltése vegeit a választá­
sok kiírása; bizottságok kiegészítése; városi 
és községi határozatok felülvizsgálása.

Művészi kivitelű képeket és nagyitá-

111013’ irányban 60 centiméter lehet. Tartal­
mazhat ruházati cikkeken hívül könnyen 
nem romló élelmiszereket (füstölt húst, sza­
lámit, sajtot, kétszersiiltet, csokoládét, kon- 
zervet stb.) és dohányt, szivart is. A burko­
lat csak viaszos vászon, vagy vízálló más 
szövet, avagy jól leszögezett faláda lehet. A 
címet lehetőleg magára a burkolatra vagy 
külön vászonlapra úgy kell Írni, mint a tá­
bori postai leveleknél. A vászonlapot nem 
szabad a burkolatra ragasztani, hanem tar­
tósan oda kell varrni. Célszerű, ha a cini- 
irat másolata a csomag belsejében van elhe­
lyezve. A feladó tartozik a szállítólevélre 
„saját veszélyemre“ szavakat felírni. A 
szállítólevél szelvényére csak a feladó nevét 
és lakását szabad feljegyezni. Bérmentesíté­
si dij 60 fillér. Ha a csomagot a címzettnek 
bármely okból nem lehetne kézbesíteni, a 
tartalmát a rászoruló legénység között oszt­
ják szét.

Művészi kivitelű olajfestményeket ké- 
Kozmann és társa, Piac-utca 44.

Hősi halál. Nagyenyedi és csikszent- 
györgyi M á r t o n f f y Béla m. kir. honvéd­
hadnagy, a debreceni 3. honvéd gyalogezred 
1. századának parancsnoka, folyó évi novem­
ber hó 27-én, a zemplénmegyei Kispolány 
fölötti magaslatokon egy orosz golyótól szi­
vén találva, 25 éves korában hősi halált halt.

Drágább lett a hatósági hús. A v áro­
si tanács a jelenlegi viszonyokra való tekin­
tettel engedélyt adott a hatóságilag megál­
lapított árak mellett árusító Szent Anna-ut- 
ca 12. és Egyház-tér 10. sz. alatti mészár- í székeknek, hogy december 10. napjától 
kezdve a húsárakat felemelhessék, illetve a 
következő árak mellett árusíthassák: 1. ren­
di! marhahús kilogramonként 1 kor. 48 fill., 

ill. rendii marhahús 1 kor. 28 fill., az 1. rendű 
' növendék-marhahús kilója I kor. 40 fill..

sokat készít Kozmann és társa. Piac-utca 44.
Weszprémy Andor hegediiestélye.

Mint már említettük, a hadsegélyzö egyesü­
let e hó 19-én este 8 órakor a vármegyehá­
za dísztermében hangversenyt rendez a Deb- 
ecenből hadbavonuló katonáknak meleg ru- 
ával való ellátása javára. A hangverseny 

műsorát Weszprémy Andor hegedüjáté- 
ka fogja betölteni Mittelmann Jenőné 
úrnő dalénekesnő közreműködésével. Öröm­
mel állapítjuk meg, hogy a nemes célú es­
tély iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

hadsegélyzö hivatal felhívja a közönsé­
get, hogy jegyekről idejében gondoskodjék, 
mert azoknak'jelentékeny része már elővé­
telben elkelt. A hangverseny műsorát rövi­
desen közölni fogjuk. - A zongorakiséretet 
D i e n z 1 Oszkár látja el mindkét részről. — 
legyek a hadsegélyzö hivatalban és Békés 
Lajos üzletében 3 koronáért válthatók.

Magáncsomagforgalom a tábori pos­
tákkal. December 5-től bezárólag december 
15-ig minden tábori postahivatalhoz újból le­
het csomagokat küldeni. A csomag súlya 
legfeljebb 5 kilogram, terjedelme pedig bár

rendű 1 kor. 20 fill., az I. rendű borjúhús ki­
lója 1 kor. 80 till., a II. rendűé 1 kor. 40 tilt., 
a juhhús kilója 1 kor. 04 fillér.

— Művészi kivitelű aquarelleket készít 
Kozmann és társa. Piac-utca 44.

Postacsomagvászon. Karácsonyi pos­
taküldemények folyó hó 5-étől feladásra en­
gedélyezve vannak. de csakis vízhatlan cso­
magoló vászonba pakolva. Fent jelzett vá­
szon teljesen megfelel a hivatalos előírásnak. 
Egy méter ára 50 fillér. Egy méter széles. 
Kapható Hegedűs és Sándor köny- és pa- 
pirkereskedésében. Piac-utca 34 a., főposta 
mellett.

Hadbavonulás miatt kiadó a Csapó­
utcán egy modern, csinosan bútorozott, kii- 
öii bejáratú szoba fürdő- és előszobával, 
esetleg konyha is, ha szükséges. Cim a ki­
adóban.

Harcszerii céllövészet. A cs. és kir. 
39. gyalogezred december hó 11., 12. és 15. 
napjain reggel 7 órától délután 3 óráig a Sár- 
kut-tanya melletti lőtéren harcszerii céllövé­
szetet tart.

ifi

Koron»-" Telefon 
S—8».

Dobre )ken legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
ECTHÄZ • f É B. — TELEFON 12-51.

nátha ellen
: Szelem« ín 40 fiÜír

Ke utoljára !
Általános közkívánatra!

Huaó Viktor hallhatatlan remeke

Irány regény 4 felvonásban, »részben.

Teljesen uj példány.
Tekintettel arra, hogy e nagyszabású 
film bemutatása telje» 3 órát veaien
Igénybe, tisztelettel kérjük a nagykő 
zönséget az előadások pontot kezdetéhez 
6 vagy ti órára megjelenni szíveskedjék

iteudea helyárak,

Ma utoljára!

A HERCZEO 
SZERELME

Főúri dráma 4 felvonásban.

Istenem csak nagyobb volnék.
Aktuális életkép.

Miss Line férjet keres.
Amerikai humoresek.

Móric legyőzi Boherlock Holmest.
Elsőrendű vígjáték.

Lonksor és Karnak romjai.
(lyönyörköcltelő term, szépségek.

Előadások kezdete ő- 7-ig és 0 órakor 
folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG

A hadbavonultaknak és családtagjai­
nak 30'v árengedményt nyújt Kozmann es 
társa fényképészek, Piac-utca 44., űr. uj- 
falussy-ház, _________

A debreceni segitő-akció
Megnyílik az üditö állomás

A Vörös Kereszt Egylet a vasúti üdítő 
állomást holnap újból megnyitja hogy a harc­
térről érkező kimerült katonákat a megérke 
zés után azonnal üditö és melegítő italokkal 
lássa el. A vasúti betegnyugvó állomáson pe­
dig nemesszivii urhölgyek a konyhát hazi- 
kezelésben tartják fenn, miáltal az ott elhe­
lyezett sebesültek kitűnő eleimezesben ré­
szesülnék. Mindenkinek éreznie kell. hogy 
hölgyeink buzgó vállalkozását támogatni kö­
telessége. Ennélfogva a Vörös Kei észt Egy ­
let elnöksége tisztelettel kéri a varos es vidék 
közönségét, hogy tea. tej. kávé, bor. kenj ti . 
kalács és bárminő termeszetbem adomanv ait 
a vasúti betegnvugvó és üditö állomás lö­
szére a ref. egyházi palotában levő Vörös- 
kereszt egyleti gyűjtő állomásra küldeni szí­
veskedjék.

A katonák karácsonyáért
A Hadsegélyző Hivatalba a katonák ka­

rácsonyi ajándékára a következő adományo 
érkeztek: ifi. Dobi János 4, Aufricht Vilmos 
10, Eerschin Irén 3, Hajnal Samu es neje ó. 
Szilágyi Lajosué 10, Takács Józsefne 5, l<o 
zsa Jánosné 3. Pár Lajosné 4. Jurái Farkas 
r, Rickl Au tahié 10, Erdélyi Vilma es Íren 5, 
dr. Kenyeres Etekné 10, Tóby József 3 Dió­
szegi Éereticné 4. Ungváry Andor 9, Imos 
Mibálvné 3, Dobszay Eszter 2, Katz Her­
man 10, Czébel Gusztáv 10, özv. Zalgar Mar- 
tóimé 5, Kerék Mariska 5, Halász Kata - 
Hoff er József 12.50, Leittier Dezsone o. Zi­
lál, v Vilmos 2. Reviczkyné Pongracz Irma 
grófnő 40. N. N. 3. N. N. 2. Lisch Ignacne 0, 
Boér Károlyné 3. Harmathy Gábornc 6. Ko 
rössi Kálmán 10, özv. Szabó Péterné 3. I lián 
testvérek 10, dr. Darkó Jenő 0, özv. dr. Sző­
ke lstvánné 3, Zoltán főmérnök 3, özv. Prop- 
per Miklósné 50. Szcremley Béláné 3, I ata- 
k\ Sándor 3, Molnár Mihály 6, Debreceni 
Baptitsta Gyülekezet és iskola h. Uray Sán­
dor 6, özv. Kovács B. Gyulánc 6, özv. Stre­
ber Jánosné 3. dr. Balázs Bertalan 3. - Me­
leg ruhákra adományoztak: N. N. 3, Aufricht 
Vilmos 100. Kiss Juliska 2, Varga Sara 2, 
Varga Margit 3, Túrái Farkas 6. Rickl Antal- 
né 4. özv. Buday Józseíné 2, Varga Ferenc- 
né 4. Fráter Erzsébet gyűjtése 122. özv. 
Freudenfeld Rudolfné 5. özv. Borsos Feieuc- 
né 1, Schwartz Ernőné 10, özv. Szunyogh 
Sándorné 2, Reviczkiné Pongrác/ Irma gróf­
nő 5, dr. Csejtlv Oáborné 4, Nádasdy Sándor 
2. Tóth Elek ÍO, Szele Miklós 10, Kazinczy 
Gábor 500, Tímár Farkas 94 korona.

A katonák karácsonyi ajándékára való 
gyűjtésből kivették részüket a debreceni tár­
sulati polgári fiúiskola növendékei is. akik 
nemcsak szerény filléreikkel járultak e nemes 
mozgalomhoz, hanem dicsérendő buzgalom­
mal gyűjtöttek ismerőseik körében is. Ilyen 
módon ebben az iskolában a gyűjtés ered­
ménye 247 korona 50 fillér volt, amply szép 
eredményre büszke is lehet a polgári fiúis­
kola ifjúsága. A begyült összeget az iskola 
igazgatósága felküldte az Országos Hadse­
gélyző Hivatalnak.

Fog-Krém

Szájvíz

A fehér papok tolvaja
Betörő-fogás Debrecenben
Másfél év előtt történt, hogy a debreceni 

Leszámoló és Pénzváltó Bank helyiségeben , 
megjelent egy bizalmat éppenséggel nem ger­
jesztő ismeretlen ember es előadta, hog\ a 
Székesfejérvári Takarékpénztár által kiálh-j 
tott 20,000 koronás betétkönyvét szeretné éi-j 
tékesiteni. A pénzintézetnél megnézték a ta- j 
karékkönyvet, amely tényleg 20,000 koronás i 
betétről szólt s azt mondták az idegen férfin-' 
mik, hogy hagyja ott a könyvecskét s jöjjön : 
el másnap a pénzért. Közben telefonon kéi- 
dést intéztek Sxékcsfejérvárra, ahonnan azt1 
az értesítést nyerték, hogy a betétkönyv be- ( 
törés folytán jutott birtokosának kezéhez. I 

A pénzintézet jelentést tett az eseti öl a j 
rendőrségnek, amely megindította a nyomo-. 
zást. Lurkó László vasúti rcndörörsparancs- j 
nők bankhivatalnoknak öltözve két napig ott 
ült a pénztárnál, várta, hogy a betétkönj vés 
ember jelentkezzék a pénzért, az illető azon- , 
ban eltűnt Debrecenből.

Lurkó László a sxemélvleirását igen jól ; 
megjegyezte, úgy. hogy másfél év után is jól j 
emlékezett reá. Így történt, hogy ma az, j 
egyik Debrecenbe érkező vonat utasai között 1 
felismerte a betetköny vés embert. X altatói a | 
fogta és megállapította, hogy tényleg a ke­
resett ember került horogra. Az illetőt bgri 
Istvánnak hívják. Annak idején szolgáin volt 
a székesfehérvári premontrei reminek. Egri 
egy napon több pap lakását feltörte és drága 
ékszereket, továbbá a 20,000 koronás betét­
könyvet ellopta. Székesfejér várról Deb récén- 

j be jött, ahol értékesíteni akarta a könyvecs­
két, mert az ékszereket időközben eladta és 
1 eldorbézolta.
j A bűnös szolgát letartóztatták és átkisé- 

rik a székesfejérvári ügyészség fogházába.

Borsó, Lencse, Bab, 
aszalt bányai ós bossnlal 
ssilva, ssáritoü zöld éa vaj 
bab. szálltéit éa conserv 
borsó kapható a Dentach- 
bzletekbes

SÍBOEM PAPRIKA
különlegességek óriási 
raktára UNDENEELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat-
áruanagykcrcskcdésébeu
pénzügyi palota. Telefon 
79. az.

Raklárnok
óvadékkal felvétetik ja­
nuár 1-én való belépés 
re Áron Miksa ser-, bor-
és szcsznagvkcrcskedé-
sébe. írásbeli ajánlatok 
Kishegyesi-ut li. szám 
alatti irodába adandók 
be.

1914 december 10,

$1 háború 
tartamára
• • 
• • üiadó • • 

• •

Képes
harci da ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény­
nyel. — Megrendelhető 
Debrecenien, Piac-utca 
49. sz. alatt, 11. udvar 
1-sö első emelet, könyv­
kiadóhivatalban.

Raklárnok
sőrkczcléshcz fölvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

egy szoba, világos 
konyha, kamara, 
fürdősaoba búto­
rozva vagy anél­
kül. Cim a kiadó
ban megtudható

r ivó Portörlésé tinóm 
! K is ­

ivé Goyloi km. Unom
X 20 ~

ávi aranyjíva Ml. fin.K sí ­
évé Cuba imperial hu

X 89
legnemesebb fajért jót­
állók 5 kg. zsákokban 
netto súly, vám és por- 

i tómentesen bárhoz 
szállítva. Küldi Tries­
te r Kate Exporthaus

KOCSIS LORENZS.
ló fizetésre

! küldönc iin azonnal fel 
! vétetik. Cim a kindó- 
1 hivatalban.

Irodai le- 
laton 276 TŰZIFA tetőn 1042

számraöl és waggon
a Ica jutányosabb árban bármily minő­
ségben és' mennyiségben beszerezhető

HÁY KÁROLY és FIA
:: tűzifakereskedö cégnél

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az ím 
(Iában : József kir. herceg-utca .18 cszközölhclfik 
A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszálhttatnak.

nV-ttRECZEBjf.Klstemplomb&zár

Őszi és téti füvatkelii'iiitQisápk 
FtaneltGk tt Mosóveltnk
NAGY RAKTÁRA

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.

Kapható :

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreesen, Piac-utca 30. sa.

Osztrák-magyar bank.
Az 1914. évi deczember 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott :

4°/ -os 50 éves. forintról szóló záloglevelekben
1,358.000 K és

4u/0-os, 50 éves. koronáról szóló záloglevelekben
056.000 K.

Az 1914. évi deczember 4-én kisorsolt záloglevelek 1015. évi ApriU* 
1-étől fogva úgv a jelzáloghitelpénztárnál Bécsben, valamint v a la men .
b a n k i rU ézefe „ Uor6bbi u,sorsolásokból meg (cl nem 
vett 4%-os záloglevelek szám jegyzéke a nevezett pénztárnál es val a menn. 
bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik. ,

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolas után 1 g
zelebh következő szelvényhatáridővel megszűnik teh^t a 1. c.
deczember 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1915. évi április 1-en. 

Budapest, 1914. évi deczember 4-én.

OSZTRÁK-MAGYAR RANK-

Popovios
kormányzó.

Schlumberger
főtanácsos.

Schmid
ve zé rtilkár.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostávat szemben.
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